

Deň bez elektrickej energie

Čo ak by zrazu zmizla všetka elektrická energia, všetky elektrické spotrebiče prestali fungovať, elektrárne sa zastavili a všetky svetlá zhasli. Vedeli by ste si to vôbec predstaviť? Elektrinu využívame tak často a s takou samozrejmou, že by to bol asi poriadny problém. Niektorí si možno povia, že to nie je reálne. To však nie je úplná pravda. Na našom slnku pravidelne prebiehajú slnečné erupcie a solárne búrky, ktoré ak by zasiahli Zem, nastal by výpadok všetkých našich moderných technických zariadení – jednoducho by prestala „fungovať“ elektrina. Čo je ešte horšie, že poškodenie, ktoré by to spôsobilo nie je fyzické. Prúd by nepretiekal kvôli tomu, že by dochádzalo ku skratom spôsobených ionizovaným vzduchom. Podľa mňa by takýto výpadok zapríčinil obrovský chaos a paniku, pretože následky môžu byť trvalé. Ľudia by nemohli používať internet. Ak by siahli po mobile, využiť by ho mohli len ako ťažítka. A vyrobiť nové bez elektrického prúdu asi také jednoduché nebude. Rovnako nebudú fungovať ani kuchynské spotrebiče a preto sa skladovanie a príprava jedla omnoho sťaží. Ľudia začnú rabovať a budú chcieť nazhromaždiť čo najviac konzerv a iných už hotových jedál. Tým pádom aj stúpne kriminalita a vonku to nebude už také bezpečné. Azda úplne najhoršie to budú mať nemocnice. Ľudia, ktorých pri živote udržiavajú prístroje sa zrazu vypnú. Čo bude nasledovať asi hovoriť nemusím. Robenie testov a vyšetrovaní taktiež nebude možné. Operácie, hlavne tie zložité sa stanú niečím nemožným a tie rutinné budú vážne a veľmi problémové. Budeme chodiť viac zanedbaní keďže elektrické holiace strojčeky fungovať nebudú, voda nebude tiecť a práčka prať. Nanešťastie nebudú štartovať ani autá takže by náš pohyb bol obmedzený nanajvýš na niekoľko kilometrov. A ľudia by po tomto všetkom zrejme začali opúšťať mestá a cestovať, hľadajúc bezpečné miesto alebo potraviny a lieky. Na druhej strane by to malo aj svoje svetlé stránky, avšak len za predpokladu, že si ľudstvo na toto všetko už zvyklo. Napríklad, aj keď bez nemocní, by boli ľudia zdravší. Neexistovali by žiadne škodlivé žiarenia z mobilov a bez elektroniky by ľudia mali omnoho viac pohybu. Obloha by bez všetkých tých svetiel bola jasná a svietili by na nej hviezdy ako nikdy predtým. Smog by bol taktiež minulosťou rovnako ako aj vyrubovanie lesov a pralesov. Prestal by aj nadmerný lov rôznych zvierat. Keď tak nad tým rozmýšľam, našej Zemi by to asi len prospelo. Takýto fatálny výpadok je však veľmi nepravdepodobný. A vďaka sondám a prístrojom, ktoré by nás včas varovali pred takouto erupciou by sme sa mohli ako-tak pripraviť.